

# 男子流浪途经建德

# 警方帮助寻找亲人

本报讯 日前，市交警大队寿昌中队民警邓辉带队开展路面巡逻时，发现一男子穿着一身深色衣裤，背着一个大包，在国道的超车道中间行走。

当时已是晚上7时18分，该路段无路灯，辅警姚宏驾驶警车时只见一个黑影，此时远处有两辆大货车驶来。邓辉立即下车吹着哨子向货车示意，并跑向男子将其拦至路边。邓辉询问男子：“你要去哪里？我送你一下？”男子语气平稳地说：“去新安江。”考虑到安全等因素，邓辉想送男子一程，但男子不愿上车，表示走到哪算哪。见男子一个劲只顾行走，邓辉便拉着他坐下来聊一聊。

经询问，男子从衢州市常山县风尘仆仆一路走来，饿着肚子，手头没有身份证、没有手机、没有钱。于是邓辉为男子买来面包和水，并将其带至寿昌派出所核查身份。

奇怪的是，通过男子提供的姓名、身份证号码和以“绍兴

县”开头的家庭住址，无论如何也查询不到信息。简言之，公安系统中查无此人。

交警寿昌中队中队长高捷考虑疫情等因素，立即将其带到市三医院走绿色通道进行核酸检测。男子说他从没有做过核酸检测，所幸结果为阴性。

至此，男子的身份成了谜，警方打算从他的家人着手查询。高捷问他家中还有哪些兄弟姐妹，男子听后，一笔一画地在纸上写下了三位哥哥的名字，并讲出了更多往事。

1981年，在男子还是二十出头的年纪，父亲中风在床，三哥在外务工，他与家中的其他兄弟因为父亲赡养问题发生争执后离家出走。离家后，男子只记得1981年的家庭住址，以及截至1981年的家乡往事。1981年至2022年的41年间，他没有回过一次家，独身一人，无妻无子，辗转广东省的各个工地打工。

近期，广东的工地均加强了人员管理，男子因此失业，便离

开广东寻找打工机会。男子说他从广东“打的”到江西，辗转到衢州市常山县，因身上钱用完了，就从常山县往绍兴市方向走，已经走了多日。男子说他身体硬朗，不想回绍兴，他打算一边走一边看，有没有好心人需要帮工，他可以用劳力换饭吃。

当晚，高捷通过绍兴属地警方联系上男子描述中75岁的二哥，二哥证实确实有这么个四弟。但因年代久远，二哥已无法通过照片辨认此人是否是他的弟弟。而当年认识男子的村干部均已去世，人员信息无法100%确认。据悉，在男子离家后，绍兴家中将其户口注销，因此才会查无此人。

随后，寿昌派出所对男子进行指纹和DNA采集。邓辉于当天23时40分许将男子送至新安江救助站。次日，新安江救助站用专车将男子送回了绍兴市。

(通讯员 胡晓琴)

本报讯 日前，杭州高速交警三大队辅警李周龙在相亲路上遇到前方车辆发生交通事故，立即下车帮忙救人、清理路面，结果相亲迟到了20分钟。

据了解，当天上午，李周龙正驾驶私家车前往杭州市区相亲，在高速公路上行驶途经外源隧道口时，他发现前方车流突然缓行，车速下降明显。此时正值周末大流量，李周龙将车辆靠边，立即向指挥中心报告情况。很快同事传来消息，前方不远处刚发生一起事故。往前30米左右，他看到一辆黑色面包车横停在第一车道上，车身右侧受损严重，护栏已经被撞变形，车道上散落着不少因撞击掉落的抛洒物，前方不远处还停着一辆大货车，过往车辆纷纷避让，情况十分危险。

李周龙赶紧下车，从隧道入口处拿了两个警示锥桶放在面包车后方，设置警戒区域，提醒过往车辆注意避让，随后跑步上前查看面包车上人员情况。确认驾驶员没有明显外伤后，他指挥大货车行驶至就近高速口等候处理。

随后路面巡逻民警也赶到现场，两人配合对路面进行了清理。没过多久，救护车、施救队和拖车相继赶到了现场，将受伤驾驶员送上救护车后，李周龙才离开现场。虽然紧赶慢赶，但最后赶到约好的地方时，李周龙还是迟到了20分钟。

据悉，李周龙1991年出生，梅城人，在杭州高速交警三大队工作两年了。李周龙说：“因为撞击场面挺惨烈的，我也不确定车上有没有其他人。当时第一想法就是现场查看一下人员情况。我跟相亲对象解释了一下这件事，她表示理解，毕竟救人要紧。我想不光是我，我的任何一个同事遇到这种情况都会下车帮忙处理的。”

(记者 郑雪纯)

90后辅警相亲迟到

原是路上忙救人



## 助农抗旱保收成

持续的晴热高温天气，给水稻生长带来不利影响。昨日，李家镇党员志愿服务队的志愿者们来到白马村田间，利用消防水泵帮助种植

大户浇灌水稻，尽量减少因旱情造成的损失。

(记者 宁文武)

浙江有礼·德润建德

# 垃圾分类

## 保护环境 人人有责

讲究卫生 爱护环境 从一点一滴小事做起